

Dragi gosti, preda mnom je velika čast da, kao prvu zvaničnu dužnost u novom svojstvu, uručim ovo izuzetno obavezujuće priznanje - Priznanje za čestitost Humanitarnom udruženju Nemaca „Gerhard“ iz Sombora. Imam i to zadovoljstvo da obrazložim šta je kvalifikovalo ovo udruženja za prvog lauerata u kategoriji pravnog lica.

Čestitost bi trebalo da podrazumeva ispravno delovanje, zasnovano na etičkim principima i vrednostima poštovanja, uvažavanja, poštenja. Ne samo prema sebi, jer je ove vrednosti po definiciji nemoguće upražnjavati isključivo prema sebi, već pre svega prema drugima.

Čestitost kao vrlina odmerava naš odnos prema drugima. Pojam drugosti pokreće niz suštinskih identitetskih pitanja čovekove egzistencije, ali se iz ovih apstraktnih filozofskih visina vrlo lako spušta do naše najneposrednije svakodnevice. U kojoj se istinski pokazuje kako vidimo sebe, kako vidimo druge i kako se ophodimo jedni prema drugima.

Čestitost nam nalaže da sebe spoznamo, da druge upoznamo i da se prema njima ophodimo sa poštovanjem, uvažavanjem, poštenjem i empatijom. Da im pomognemo onda kada im je pomoć potrebna. Upravo to, već 17 godina čini Humanitarno udruženje Nemaca „Gerhard“ iz Sombora.

Iza njih su godine kontinuiranog humanitarnog rada kroz Humanitarnu pomoć „Robert Lahr“, vrednosti zajedničkog života šire i preko Fondacije za kulturu Podunvskih Švaba pokrajine Baden Virtemberg, a ono što bih ja za ovu priliku izdvojila je rad sa najmlađima i rad najmlađih. Gerhard oragnizuje letnje kampove za decu i mlade uzrasta od 7 -18 godina iz Srbije, Hrvatske, Mađarske, Rumunije. Na kampovima se uči nemački jezik, ali i razmenjuju vrednosti različitih kultura. Uči se o vrednosti rada za zajednicu – volontiranja. Čemu se deca tu nauče i kako to vraćaju kada porastu najbolje je pokazati na primeru.

U okviru Gerharda deluje „Otvorena zona“, neformalna grupa mladih koja je od 2012. do sada, unela potpuno novu energiju u svoju lokalnu zajednicu. Oslicali su srećne stepenice u Apatinu, Sportski centar Soko dobio je novo lice – grafiti umetnik Malek iz Berlina je pomogao mladim Somborcima da ulepšaju ovaj svoj prostor; oni organizuju razmene knjiga, slikarske škole, posećuju drugare iz doma za nezbrinutu decu Mika Antić iz Sombora. Organizovali su akciju Osmeh po osmeh, „okupirali“ su Sombor Cork invadersima – malim reciklažnim figuricama koje su unele osmeh i radost na ulice njihovog grada. Sve ovo, i još mnogo toga, rade mladi volonteri Slobodne zone. Jer ih na to inspiriše i tome ih uči Humanitarna organizacija „Gerhard“ iz Sombora.

Zbog toga je HUN „Gerhard“ iz Sombora dobitnik prvog „Priznanja za čestitost „ pravnom licu Fondacije Zavičajna kuća iz Sremskih Karlovaca.

Dame i gospodo, pozivam gospodina Antona Beka – predsednika Humanitarnog udruženja Nemaca „Gerhard“ iz Sombora da primi priznanje i da nam se obrati.